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Сучасна нація не може функціонувати без належної інформації, що робить цитату 
британського прем’єр-міністра Вінстона Черчілля про важливість володіння інформацією 
значною. Зараз із поширенням сучасних технологій, національна безпека стає більш 
актуальною, тому необхідно мати комплексний єдиний метод роботи з інформацією. Проте 
Інтернет та його глобальні зв’язки призводять до проблем із інформаційною безпекою, 
включаючи витоки даних, маніпуляції політичними та економічними системами, загрозу 
інформаційної війни та зростаючу стурбованість державною безпекою. Крім того, багато 
людей стикаються із соціальними наслідками своєї залежності від інформації. Тому, одним 
із головних завдань сучасної держави є гарантування інформаційної безпеки особистості, 
що включає захист її психіки та свідомості від небезпечних інформаційних впливів, таких 
як маніпулювання, дезінформація, спонукування до образ тощо.[2] 

Україна визнає важливість інформаційної безпеки і визначає її як ключовий фактор 
національної безпеки у своїх законах та стратегії. Сучасні війни відбуваються не тільки на 
полі бою, але й в інформаційній сфері, і тому важливо бути готовим до захисту своєї країни 
від інформаційних загроз. Це вимагає комплексного підходу до роботи з інформацією та 
забезпечення інформаційної безпеки особистості, щоб захистити її психіку та свідомість від 
небезпечних інформаційних впливів. Люди та країни постійно працюють над розумінням 
тактик, які використовуються в інформаційній війні, щоб протидіяти їм та захистити свої 
інтереси. Такі тактики включають введення людей в оману, дезінформацію, залякування та 
інші методи, що можуть шкодити переконанням та свободі людей. [4, с.  181]. 

Метою інформаційної війни на стратегічному рівні є вплив на рішення та поведінку 
противника таким чином, щоб він не помічав впливу інших. Якщо така війна буде 
успішною, але незавершеною, то супротивники прийматимуть рішення та дії, які не 
відповідатимуть їхнім намірам. Існують різні види інформаційних воєн та важливі етапи їх 
підготовки. Оперативна підтримка, введення противника в оману, психологічні операції, 
електронна війна та вогневе знищення є найважливішими компонентами інформаційної 
війни, які виконуються у комплексі з глибокою та всебічною розвідкою. Для досягнення 
своїх цілей в новій "інформаційній війні" використовуються різноманітні математичні та 
програмні засоби, такі як "віруси" та "закладки", методи дистанційного зчитування та 
видалення інформації. Важливо, щоб інформаційна політика будь-якої країни була 
збалансованою та підтримувала індивідуальні, соціальні та національні інтереси. Крім того, 
важливим є розвиток власної системи управління під час бойових дій. 

Держава повинна забезпечувати прозорість та інформованість громадян про 
діяльність своїх установ та органів у сфері інформації. У зв’язку з геополітичним статусом 
України, ця країна може стати об’єктом реалізації національних інтересів великих держав 
світу. Запобігання цьому та забезпечення інформаційної безпеки є важливою складовою 
національної безпеки. Основним напрямком державної політики України у цьому напрямку 
є забезпечення інформаційного суверенітету країни шляхом розвитку національної 
інформаційної інфраструктури та ресурсів, впровадження новітніх технологій, 
удосконалення державного нагляду за розвитком інформаційного поля та захисту 
національного інформаційного простору від монополізації. [1]. 
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ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА СУСПІЛЬСТВА ЯК 

СКЛАДОВА НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 
 
Відчуття безпеки є однією із базових потреб людства, а в умовах війни – особливо. 

Інформаційна безпека конкретної особи і суспільства в цілому є складовою національної 
безпеки. Адже будь-яка загроза національній безпеці країни передусім з’являється в 
інформаційному просторі. 

Дослідженню питань, які тим чи іншим чином пов’язані з інформаційною безпекою, 
займались ряд вчених, зокрема Лопатіна В., Максутова Р., Марущак А., Нашинець-Наумова 
А., Ніелса М., Остроухова В., Панова М., Пилипчук В., Почепцова Г., Присяжнюк М., 
Прозорова А., Расторгуєва С., Рубан В.,  Стрельцова С., Тихомирова О. та ін. 
Проаналізувавши наукові праці дослідників формується висновок, що в інформаційній 
сфері нашої держави є низка проблем, які необхідно вирішувати. 

Згідно зі статтею 17 Конституції України, захист інформаційної безпеки нарівні з 
захистом суверенітету та територіальної цілісності України є найважливішою функцією 
держави та справою всього українського народу [1, с. 90]. Таким чином, інформаційна 
безпека є однією з головних складових національної безпеки України, оскільки 
інформаційна сфера включає в себе знання про інші сфери життєдіяльності суспільства та 
забезпечує їх «інформаційне обслуговування» за допомогою інформації, функціонуючи як 
самостійна сфера, а також у взаємозв’язку з іншими сферами життєдіяльності суспільства. 

Важливість інформаційної безпеки пояснюється тим, що, по-перше, національні 
інтереси, їх загрози, управління цими загрозами реалізується лише через інформаційну 
сферу; по-друге, людина та її права, інформація та інформаційні системи та права на них є 
основними об’єктами не лише національної безпеки в інформаційній сфері, а й основними 
елементами всіх об’єктів безпеки в усіх сферах; по-третє, інформаційна складова 
притаманна кожній сфері життя суспільства. 

Механізм забезпечення інформаційної безпеки слід розуміти, як регламентовану 
законодавством діяльність уповноважених суб’єктів, яка спрямована на охорону та захист 
інформаційної сфери особи, суспільства та держави від зовнішніх і внутрішніх загроз та 
удосконалення заходів інформаційної протидії та боротьби. 

Останніми роками спостерігається тенденція зайняття механізмом забезпечення 
інформаційної безпеки провідного місця в системі національної безпеки країни в цілому, 
адже саме завдяки володінню розвиненими засобами інформації, протидії дезінформації, 
держава має змогу успішно розвиватися і мати перевагу, наприклад, в економічній чи 
військовій сферах тощо. 

«Хто володіє інформацією, той володіє світом», – сказав колись Вінстон Черчилль. 
«Хто володіє правдивою та достовірною інформацією, той володіє світом», –  скажемо ми.  

Живучи в умовах війни, а точніше – в умовах гібридної війни, де окрім військових 
дій гостро стоїть питання інформаційно-психологічного впливу на людину, варто розуміти 


